



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

На заседания
Совета Федерации

Вчера А. Тулеев выступил в Москве для участия в Совете Федерации.

В Москве он продолжит работу по выполнению протоколов, заключенных между правительственною комиссией и забастовочным комитетом Кузбасса. Также губернатор намерен решить вопрос о получении трансфертов для выплаты заработной платы врачам, заработной платы и отпускных учителям, а также погашения майской пенсии.

У совета директоров «Кузбассэнерго»
новый председатель

Состоялось годовое общее собрание акционеров «Кузбассэнерго».

На нем были подведены итоги четвертого года хозяйствования в условиях акционирования общества, избраны новый состав совета директоров и его председатель — генеральный директор представительства РАО «ЕЭС России» сибирской части «Сибирэнерго» Леонид Иванович Андров. Его кандидатура была предложена основным держателем акций компании РАО «ЕЭС России» (49%). Кардинально изменен состав совета директоров. В нынешний его состав вошли шесть представителей территориальных органов управления РАО «ЕЭС России», три работника «Кузбассэнерго» и представитель одной из крупных финансово-инвестиционных компаний, передала Наталья Мезина.

«Коммунар» станет центром российского кино

Вчера на очередном заседании президиума коллегии областной администрации рассмотрен вопрос «О работе киноучреждений области по прокату отечественных фильмов и повышении уровня кинообслуживания населения Кузбасса». На сегодняшний день в Кузбассе действуют 49 кинотеатров и 488 киностанков. Кинофонд насчитывает около четырех десятков тысяч фильмокопий. В ближайшее время на базе кинотеатра «Коммунар» г. Новокузнецка будет создан центр российского кино. Это будет второй такой центр, первый уже работает в Кемерове.

Пчела и растения — на здоровье

Губернатор подписал протокол намерений, предложенный Кузбасским агрофитоцентром, «О развитии производств по обеспечению медицинских учреждений и населения области высококачественными лечебными средствами и оздоровительными продуктами на основе местного природного сырья».

Губернатор поручил Кузбасскому агрофитоцентру оформить предложения в виде областной программы,

пенсии

Вчера департамент социальной защиты населения направил в города и районы 7 млн. 100 тыс. рублей. Майская пенсия профинансирована на 26,6 процента.

Комиссия по Кузбассу
Газета Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
издается с 7 января 1922 года.

R.S.L. КЕМЕРОВО
84740

железнодорожный тариф

Падение, которое радует

В минувшую субботу в Кемерове состоялась рабочая встреча министра путей сообщения Н. Е. Аксененко с руководителями области, ряда городов Кузбасса, промышленных предприятий, представителями профсоюзных и забастовочных комитетов. Во встрече принял участие губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев.

Скажем сразу: основным итогом встречи явилось снижение на 25 процентов прейскурантного тарифа на перевозку углей всех марок на любые расстояния. Цена только этого снижения, как заявил министр, превысила три миллиарда новых рублей. На такую же величину снижены тарифы на перевозку рудно-металлургического сырья, некоторые другие виды продукции. Эта мера, как нетрудно догадаться, имеет для Кемеровской области, находящейся в самом центре России, значение исключительной важности. Если угледобывающие и металлургические предприятия используют позволяющие возможность разумно, можно ожидать существенного роста конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынках не только наших углей и металлоизделий, но и оживления всей экономики Кузбасса. Ведь уголь, как, впрочем, и металл, остается «хлебом промышленности».

Прелюдия к этому беспрецедентному в новейшей российской истории шагу явила столь же беспрецедентная майская акция протesta, поименованная «рельсовской войной». Длившаяся одиннадцать дней, она нанесла огромный ущерб экономике страны. Только прямые убытки Министерства путей сообщения составили около 500 миллионов рублей, в том числе Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги — 100 миллионов. И эти цифры наверняка возрастут в связи с возможными претензиями к железнодорожникам со стороны получателей грузов, пассажиров.

Что ж, отчаявшихся людей, месяцами не получающих заработную плату, можно понять: они бастовали, объявляли го-



лодки, взывали о помощи. Но их не слышали. Услыхали только тогда, когда шахтеры, учитель, врачи, машиностроители, работники жилищно-коммунальной сферы вышли на Транссиб, примираясь к нему железнодорожные ветки. И тогда стало совершенно ясно: от прекрасно-дружных разговоров о макроэкономической ситуации надо переходить к ее регулированию. Не кто иной как государство, правительство должны присматривать за ценами, тарифами, дабы их гонка не стала бесконечной и бессмыслицей, особенно в ус-

ловиях обвала производства. Министерство путей сообщения первым, пусть с опозданием, показало пример, как надо в созвездии честных монополистов, в первую очередь электротехников, дорога с односторонним движением — не дорога, нужна новая автострада друг другу, нужно учить не только собственные интересы, но и интересов партнеров. Иначе умопомрачение, которое можно назвать дальневосточным, разольется по всей

стране. Здесь «Дальэнерго» обеспечило железнодорожников, те пересели на тепловозы, а в случае чего есть, говорят, и паровозы... Так далеко можно откатиться — в самое настоящее средневековье.

Сказанное вовсе не означает, что кому бы то ни было как бы туго ни было, следует еще раз повторить опыт, подобный майской акции: себе дороже! Все утраты, связанные с протестом, рано или поздно все равно вернутся к самим протестующим.

Сильно преувеличены,

мягко говоря, являются и сообщения некоторых средств массовой информации о банкротстве, якобы нависшем над Кузбасским отделением Западно-Сибирской железной дороги. Напротив, за последние пять месяцев, точнее, с 28 ноября прошлого года, когда было подписано генеральное соглашение о сотрудничестве между Министерством путей сообщения и администрацией Кемеровской области, показатели отделения заметно улучшились: перевезено больше грузов, в том числе угли и кокса, выросли доходы, прибыль, в обороте увеличилась доля «живых денег»... Беда в том, что ряд предприятий не выполняет договорных обязательств перед железнодорожниками, увеличившими объемы отгрузки, и должники — часто одни и те же юридические лица. Могли бы быть выше и отчисления отделения в областной бюджет.

Подписанное в тот же день соглашение о взаимодействии между Министерством путей сообщения, Западно-Сибирской железной дорогой и администрацией Кемеровской области предусматривает наметившиеся положительные тенденции закрепить. Для этого предстоит реализовать развернутую, тарифную политику, затрагивающую не только шахтеров и металлургов, но и химиков, производителей цемента, минерально-строительных материалов. На базе Кузбасского отделения железной дороги, промышленных предприятий региона создать Кузбасскую транспортно-промышленную компанию.

Петр МИХАЙЛОВ.

НА СНИМКЕ: после подписания соглашения.
Фото Юрия Юрьева.

из областного бюджета

Вчера перечислено:
На отпусочные педагогическим работникам за июнь в Ижморский район — 830 тыс. руб.; фонду жилищного строительства на финансирование жилищных сертификатов ликвидаторам аварии Чернобыльской АЭС — 200 тыс. руб.; по программе «Подготовка к зиме» в Кемеровской район — 100 тыс. руб.; Крапивинский район — 100 тыс. руб.; Чебулинский район — 100 тыс. руб.; по программе «Летний отдых» в г. Кемерово — 400 тыс. руб.; г. Новокузнецк — 250 тыс. руб.; департаменту образования г. Кемерово — 150 тыс. руб.; угольной компании «Облкемеровуголь» — государственная поддержка угольных предприятий — 500 тыс. руб.; заработную плату работникам образования в Тисульском район — 400 тыс. руб.; центру реабилитации шахтеров в г. Ленинск-Кузнецкий — на заработную плату медицинским работникам и на проведение ремонтных работ для подготовки к зиме — 350 тыс. руб.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

9 ИЮНЯ

официальный курс — 6,17 руб.

погода

июнь

9 июня.
Восход 5.41. Заход 22.54.
Долгота дня 17.13.

10-11 июня местами кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный 9-14 м/сек. Температура ночью +8...+13, местами +18, днем +19...+24, по югу +29 градусов.

ЛЕНПРОДМАШ
производит и реализует
ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ЛИНИЙ РОЗЛИВА
**** безалкогольных газированных напитков в ПЭТ-бутылки, ***
алкогольных и безалкогольных напитков
и пива в стеклянные бутылки,
технических жидкостей, *****
ополаскивающие машины, транспортеры бутылочных и яичных,
а также
ОБСРУДОВАНИЕ ДЛЯ ФАСОВКИ СЫПУЧИХ ПРОДУКТОВ.
ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА ОТМЕЧЕНА
ЗОЛОТЫМ ПРИЗМОМ ЕВРОПЫ ЗА КАЧЕСТВО

Наш адрес:
198020, г. Санкт-Петербург, Рижский пр., 40.
Тел.: (812) 251-66-13, 251-11-23, 251-06-03.
Факс: (812) 251-38-85.



4 стр.
В музее-заповеднике «Томская писаница» открылся комплекс «Славянский мифологический лес». Фото Юрия Юрьева.

Двойной
праздник
В ДЕНЬ ГОРОДА НА ВЫСТАВКЕ
КУЗБАСС ДОМОТЕХНИКА
ВСЕ ДЛЯ ДОМА, ОФИСА, ДАЧИ

- технологии
- материалы
- оборудование
- предметы быта

Аукционы, конкурсы, продажа со стендов.

А также, выставка
КУЗБАСС-РЕКЛАМА-98

Ждем вас ежедневно с 10 до 17
Кемерово, пр. Химиков, 8
(легкоатлетический манеж)



Завтра в «Кузбассе»:
— выбираем профессию;
— к 80-летию Кемерова.

Обращение губернатора к избирателям и депутатам Кемеровской области

Уважаемые избиратели! Уважаемые главы городов и районов!

Вы знаете, что вскоре в Кузбассе должен начаться новый этап выборов всех уровней.

Выборы в Законодательное собрание области должны пройти в январе 1999 года. По самым скромным подсчетам, они будут стоить 6 миллионов рублей.

В марте 1999 года избиратели города Юрги должны избрать главу и депутатов городского Совета.

В апреле 1999 года должны быть выборы в Киселевске, Мысках, Таштаголе, Топках, Беловском, Юргинском, Яиском и Яшкинском районах.

Также в апреле своих депутатов избирают города Березовский, Гурьевск, Междуреченск, Ижморский район.

В мае 1999 года — Осинники, Промышленновский район.

В июне 1999 года — Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районы.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районов.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районов.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районов.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районов.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районов.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Все вы знаете о состоянии бюджета области. Мы имеем огромный дефицит. Выборы в разные сроки «съедают» большие деньги. Так как каждый город и район истратит на выборы в среднем по 160 тысяч рублей.

Но, кроме денег, существенно и то, что предвыборная горячка отвлекает людей от работы. Психологически и даже физически кузбассовцы отыгрываются от созидательной деятельности.

Вновь будет так называемая «предвыборная гонка», а сейчас каждый день дорог для созидательной работы. Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Маринск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьев

продолжение темы: как разворовывался Кузбасс

История 600 миллионов долларов

1. Вопрос к Юрию Скрапатову

На прошлой неделе Аман Тулеев направил телеграмму Генеральному прокурору Российской Федерации Юрию Скрапатову. Пресе стал известен ее текст.

Цитата: «Я уже не раз ставил перед вами вопросы о принятии мер прокурорского реагирования для возвращения в область 602 млн. долларов США, полученных от реализации сырьевых ресурсов за рубежом, активизация деятельности по уголовному делу о злоупотреблениях при расходовании жилищных кредитов, которое расследуется уже около трех лет, потребованию злонамеренных при введении в оборот векселей, принесших многомиллионный ущерб бюджету области, по разбазариванию угольного транша и т.д.»

Напомним читателю: в нескольких последних номерах «Кузбасса» была попытка исследования аферы с «простым векселем Главного финансового управления», привнесшей Кузбассу ущерб, согласно предварительным подсчетам, не менее пяти триллионов рублей («старыми»). В этих же публикациях говорилось о цели ряде историй, не обещавшихся без участия влиятельных чиновников областной администрации, возглавляемой «во всем оно» Михаилом Кислюком.

В цитируемой телеграмме Тулеев утверждает: «Борьба с хищениями и коррупцией сегодня стала главным требованием практически всех коллективов».

И это правда. К сожалению, безнадежная. Ибо факты воровства и коррупции очевидны — они материализовались в «сладкой жизни» разномастных руководителей, сросшихся со структурами бизнеса. Но столь же очевидно и отсутствие какого бы то ни было серьезного противодействия повальным коррупции и воровству — уголовные дела даже по самым скандальным эпизодам тянутся годами. По некоторым вообще закрыты. А по иным даже не открывались.

Тулеев намереваетсяставить вопрос о неисполнении Генеральным прокурором «прямых обязанностей» по укреплению законности на Совете Федерации — наш губернатор видит в преступном бездействии правоохранительных органов одну из причин массовых выступлений шахтеров.

Надо отметить, что информация Тулеева насчитывает 600 млн. долларов США, которые, согласно данным региональных таможен и Федеральной службы России по валютному и экспортному контролю, остаются за границей, уже известна Генеральной прокуратуре. Цитата из письма Тулеева от 18 декабря прошлого года: «Факты нарушения бюджетного и валютного законодательства... требуют скорейшего реагирования со стороны правоохранительных органов».

Валютное законодательство не исполняют как банки, включая «Кузбасспромбанк», так и самые различные предприятия — от знаменитого Запсиба до скромного ТОО «Врачебная практика». Проданное за рубежом сырье там остается вместе с выручеными за продажу долларами, марками и фунтами: через Кемеровскую таможню прошло и вернулось разного вида на сумму около 50 млн. долларов, через Новокузнецкую — вдвое больше.

Напомню, что со стороны

администрации, возглавленной Тулеевым прошлым летом, уже были попытки активизировать работу силовых структур. Однако, как пишет губернатор, они «натолкнулись на противодействие прокурора области, расценившего их как вмешательство в деятельность прокуратуры».

2. Счет потерь

Повторю: 600 валютных миллионов — только часть денег, ушедших в песок. Там же и налоговые освобождения на несколько триллионов «старых» рублей. Там же потери от самых различных сделок, инициированных нашими областными (к счастью, на данный момент бывшими) чиновниками.

Потери копятся с 1993 года — с момента октябрьской победы «демократов» («уставного горца») над как бы «путчистами», в результате которой Кузбасс (как и вся Россия) осталась без представительной власти. А значит, без контроля над действием власти исполнительной.

Одно из начальных звеньев цепочки — программа «Фата». Цена ее, как известно, около 205 миллионов долларов. На сегодня итальянцы, поставившие нам оборудование, уплачено около 30 процентов от оговоренного контрактом суммы. Где остальные деньги? Пару лет назад в Кемерово побывал генерал «Фата». Его торжественно встречали. Кислюк объяснял, что контракт «закрыт» на все 200 миллионов «баксов», что начинается «второй этап» контракта. Радостное известие пронеслось по всем каналам информации, но оказалось враньем.

На сей счет всегда были другие данные, более близкие к истине. Деньги на оплату «фатовского» оборудования должны были складываться от продаж коммерческим контрагентам областной администрации углерода и металла. За период с 1992-го по 1994 год по территориальным квотам было реализовано, к примеру, 35 тысяч тонн алюминия. Цены тысячи тонн «крылатого металла» на Лондонской бирже на тот момент составляли 1 млн. 400 тыс. долларов США. На накопительный счет должно было поступить без малого 50 млн. долларов США. Не поступило ни копейки.

Между тем на приобретение алюминия были истрачены бюджетные деньги. По заключению экспертов Законодательного собрания Кузбасса, только для обеспечения нескольких сделок туда было перекачано не менее 111 миллионов тогдашних рублей. Они стали основой финансового благополучия целого ряда фирм-предшественников, многие из которых ныне уже не существуют, («Сибирь», «Сибонанс», «Радикс» и т.д.). А многие процветают. К примеру, «Сибакс».

Любопытно вспомнить, что группа депутатов нашего представительного органа около этого времени обращается в Госдуму и Совет Федерации — информируя коллег о «чудесах», творящихся в Кузбассе, они призывают «срочно решить вопрос о назначении на должность Генерального прокурора России честного и порядочного человека, который бы не разрушал и содействовал расквителем, а укреплял законность в стране».

3. Источник бюджетостояния один — бюджет области

Нынче наши коммерческие банки живут плохо. «Кузбассбанк» переживает процесс «санации». «Кузбасспром-

банк» вроде солиден и серьезен, но до «Альфа-банка», к примеру, ему далековато.

Злые языки связывают это с

отъездом бывшего главы областного управления С.В.Шинкевича в Израиль. Почему они так говорят? Есть ли в этом смысл?

Судите сами:

В 1993 году С.В.Шинкевич с благословения М.Б.Кислюка предпринял ряд краткосрочных сделок с коммерческими банками. Проценты по кредитам, которые были испрошенны областной администрацией у банков, совершенно сумасшедшие — от 230 до 240 процентов годовых, а при просрочке — удваивались.

Кредиты заключались буквально на несколько дней. Но редко когда возвращались вовремя. Скажем, заключается 31 декабря 1993 года кредитный договор на сумму 5 млрд. рублей сроком до 3 января под 240 процентов годовых, а по просрочке — 480 процентов годовых. Кредит был возвращен 19 января 1994 года, банк заработал 422 миллиона.

Проверка, которая была проведена в сентябре 1994 года, обнаружила, что общая сумма таких вот коротких займов под очень длинные проценты составила более 17 миллиардов. Объяснение — «финансовые трудности». В то же время выясняется, что 1 января на счетах областной администрации находятся 36 миллиардов. Больше того, С.В.Шинкевич погасил новый, 1994 годом размещенный в «Кузбассбанке» на «дальнем севере» «Фата».

Возникшее в связи с таким вот заковыристой коммерческой недоумение никто не может рассказать о течении всех прошедших лет...

Недоумение могла бы рассеять ревизия финансово-хозяйственной деятельности за 1993-1994 годы, но она так и не была проведена, хотя о ее необходимости твердили постоянно.

4. Отписки, отписки, отписки...

Впрочем, Счетная палата иногда до наших мест добирается.

А что после ее проверок?

Вспомним.

В феврале 1996 года, после неоднократных обращений в Генпрокуратуру, из нее приходит письмо-ответ: Заместитель Генерального прокурора В.И.Давыдов пишет о том, что уже всем известно: «В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом «О Счетной палате Российской Федерации» комиссия Счетной палаты в составе 8 человек провела документальную выборочную проверку законности использования средств, выделенных из федерального бюджета, исполнения доходных и расходных статей бюджетов и внебюджетных фондов, законности размещения средств на счетах в коммерческих банках и эффективности полученных кредитов; соблюдения валютного и экспортного законодательства за период 1994-1995 гг.».

И дальше пишет г-н Давыдов, что, мол, прокуратурой Кемеровской области приняты «меры прокурорского реагирования», а по одному уголовному делу, возбужденному по фактам нарушения валютного законодательства, даже «проводится расследование следователем по особо важным делам».

В этом ряду «невзначай прошевши» и наши правоохранительные органы.

Василий ПОПОК.

5. Сказка про белого бычка

Сегодня политики и неполитики на все лады рассуждают о «рельсовской войне» и о том, кто до нее довел.

И начинается вал кампаний по поиску виновных. И большие московские люди делают вид, что никогда раньше не знали о захватчиках директорах бедных предприятий, о системе посредников, добывающих себе барыш «из воздуха», о чиновниках, считающих государственные деньги за свои.

В этом ряду «невзначай прошевши» и наши правоохранительные органы.

бюджет

Двойка сборщикам налогов

Не секрет, что налоговую службу считают государством в государстве. Такая точка зрения объясняется прежде всего несовершенством российской налоговой системы. И анализ, который сделал депутаты Прокопьевска, как бы проиллюстрировал это мнение.

Собираемость налогов в городе давно беспокоит и местную мэрию, и администрацию области. Поэтому главной темой очередной сессии стали результаты деятельности налоговых инспекций и полиции. Вот простирые арифметические подсчеты, сделанные руководителем казначейства В.Поварницким: «В первом квартале в город поступило 79 миллионов рублей, из них 45 миллионов в виде дотаций, трижды наделили пришли в качестве зачетов и лишь дважды сдали налоги в государственный имуществом — 26.07.94 по делу предъявлено обвинение Лопареву Сергею Викторовичу в том, что он, работая в должности заместителя главы администрации области по экономической реформе и являясь представителем власти, самостоятельно и незаконно распорядился государственным имуществом — 8000 тонн алюминия, вступив в предпринимательскую деятельность, не являясь по закону ее субъектом. Тем самым он вышел за пределы своих властных полномочий, причинив существенный вред государственным интересам, который выразился в причинении ущерба... за первую партию алюминия в количестве 3000 тонн на сумму 1141400 долларов США, а также в неполучении валюты на сумму 3500000 долларов США под региональную программу «Фата» за вторую партию алюминия в количестве 5000 тонн. Действия Лопарева квалифицированы по ст.171 ч.1 УК РФ (превышение власти). Допрошенный в качестве обвиняемого, Лопарев виновным себя признал частично... Кроме того, его вина подтверждается показаниями свидетелей Казаковой Т.А., Кузнецова С.В., Шинкевича С.В., Кадричева В.П. и других, а также изъятыми и приобщенными к делу документами...»

Каково же было удивление депутатов, когда те услышали, что налоговой полиции мешает налоговая инспекция, закрывая доступ к необходимой информации. А информация эта любопытна. Только в 1997 году предприятия получили разные льготы почти на шесть миллионов рублей. Уже год как руководство города предложило налоговой служ-

бе. Все это особенно красноречиво на фоне «ударного труда» налоговых инспекторов: С недавнего времени предприниматели сдают налоги непосредственно в кассы инспекции, и они оформляются как «арестованные или изъятые» у должников.

Всем известно, что право погашать или освобождать от налогов принадлежит городским или областным комитетам по управлению имуществом. Однако налоговая инспекция погасила долги фирм, которая строит здание будущей налоговой службы, не обременяя бюджет финансовым поступлениями.

«Депутаты оценили работу налоговой инспекции как неудовлетворительную и обратились в контрольно-ревизионное управление министерства с просьбой тщательно ее проверить.

Дина КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».
г. Прокопьевск.

письмо в редакцию

Ошибочка вышла!..

В редакцию пришло письмо от ветерана труда, инвалида Великой Отечественной войны Д. В. Шевякова, около 30 лет проработавшего на шахтах Осинников. Проживает он по улице Покровки с семьей из пяти человек в доме площадью 19 квадратных метров, с 1985 года стоит в очереди на улучшение жилищных условий. Когда прошел слух о начавшемся в городе строительстве дома для ветеранов, Д. В. Шевяков отправился к городскому главе М. Маслову с заявлением, на котором была резолюция совета ветеранов, ходатайствующего о выделении ему квартиры в ветеранском доме. И прежний глава города, и нынешний — С. Долгополов обещали решить этот вопрос положительно. Отвечалось только ждать.

И вот час пробил. К.Д. В. Шевяков приехал на дом и приглашает прибыть в актовый зал администрации для вручения ему ветеранскому обстановке к квартире. Кстати, Д. В. Шевякова, как он пишет, в довольно грубой форме обвинили в том, что он невнимательно смотрел ордер и что если откажется от этой квартиры, то другой путь не ждет...

Что было потом? Приезжал Д. В. Шевяков по новому адресу, с двухкомнатной квартирой его встречает такой же, как он, брат-ветеран, инвалид Великой Отечественной войны Петренко. Ему также вместо квартиры в ветеранском доме выдали ордер на эту, кстати, лет пятнадцать. Справился, зачем тогда приглашали. Вырывает ключи из руки и уже потом начинает объяснять, что, дескать, нам выдали не те ключи, что наша квартира в другом доме. После разбирательств в администрации выясняется, что мне выдали ордер на квартиру не в ветеранском доме».

Кстати, Д. В. Шевякова, как он пишет, в довольно грубой форме обвинили в том, что он невнимательно смотрел ордер и что если откажется от этой квартиры, то другой путь не ждет...

Что было потом? Приезжал Д. В. Шевяков по новому адресу, с двухкомнатной квартирой его встречает такой же, как он, брат-ветеран, инвалид Великой Отечественной войны Петренко. Ему также вместо квартиры в ветеранском доме выдали ордер на эту, лет пятнадцать.

Справился, зачем тогда приглашали в администрацию и так пышно принимали, к ветеранскому дому привезли, ключи вручили? Ошибочка вышла?

А может быть, это надо понимать как-то иначе?

Татьяна КОЛОКОЛОВА.



детям-сиротам

Министерство труда и социального развития РФ выделило департаменту социальной защиты населения для детских приютов Тяжинского, Яйского, Ижимского, Крапивинского, Юртингского, Маринского, Ленинск-Кузнецкого и Тисульского районов видеотехнику, музыкальные инструменты, спортивные машины и другое оборудование. Все это предоставляется сельским детским приютам безвозмездно. Конвейеры с оборудованием уже в пути.

Василий БРЮХОВ.

другая точка зрения

Держись, «Елочка»!

В газете «Кузбасс» за 1 апреля с. г. опубликована статья Надежды Степановой «Две сестры встали поперек интересов города». На мой взгляд, автор сместил акценты. В чем это выразилось? Прежде всего в том, что не только две сестры встали на защиту детского сада «Елочка», но и большинство депутатов городского Совета г. Березовский. Из девяти депутатов на заседании городского Совета, на котором решалась судьба дошкольного учреждения, присутствовало восемь. Только один проголосовал за то, чтобы закрыть «Елочку», четверо были против, трое воздержались.

То есть фактически не два, а семь депутатов не решились по просьбам поднятием руки поставить крест еще на одном дошкольном учреждении. И причины довольно веские. На сегодняшний день в городе закрыто восемь детских садов, пять из них отданы под детские сады, открытые в поселках Барзас и Успенка. Не было сходов жителей, которые могли принять решение о закрытии социально значимых объектов в Успенке (когда требует законодательство), не было поставлен в известность городской Совет депутатов.

Число тех, кто уже второй год борется за сохранение «Елочки», гораздо больше. Еще в начале 1997 года этим занимались горком профсоюза работников образования, городская организация общественного движения «Народовластие». Блок А.Г. Тулеева. Их, как депутат Законодательного собрания и как член этого блока, поддерживаю работников детского сада «Елочка», депутатов горсовета.

Что наши движут? Защита интересов горожан, в первую очередь, детей. В Березовске осталось 16 дошкольных учреждений. Завтра, когда возникнет необходимость в дошкольных учреждениях,

к 80-летию
геологической
службы
Западной Сибири

В поисках рудного камня

Безвестные рудознатцы и железных дел мастера несколько веков назад уже умели находить железные руды и выплавлять из них железо, о чем свидетельствуют раскопанные археологами развалины мелких печей. Само расположение коксующихся углей, магнитного железняка предрельяло место будущего города. Уже в двадцатом веке железноделательного завода: рядом со старинным городком Кузнецком-Сибирским. Учрежденному в сентябре 1918 года Сибирскому геологическому комитету была поставлена задача — оценить возможности железорудной базы Горной Шории. Такие работы, особенно с середины двадцатых годов, были проведены, и к 1930 году запасы железных руд, пригодных для производства, составили 90 миллионов тонн. Этого было мало для такого гиганта, как строившийся тогда КМК. Появился проект Урало-Кузнецкого комбината: согласно которому коксующиеся кузнецкие угли направлялись на Урал, а обратно поступала уральская железная руда.

А тем временем сибирские геологи успешно решали проблему местной базы металлургической промышленности. Тридцатые годы знамениты множеством открытых в этом направлении. Прямо на поверхности или при проверке магнитных аномалий нашли Таштагольское, Шалымское, Шерегешское и другие месторождения в Горной Шории. Проблема обеспечения КМК местной рудой была снята. Сначала появившиеся в подсчетах геологов, в последующие годы, когда была проложена железная дорога и построены рудники, местная рудная база стала реальностью. Большой частью найденные железные руды оказались высококачественными, легко обогатимыми. Некоторые направлялись в дома. Но с ростом КМК потребность в руде возрастала, и геологам постоянно приходилось думать об увеличении запасов.

Времена, когда можно было обнаружить руду на поверхности с помощью легких поисковых работ, прошли. Для новых находок нужны были серьезные затраты и пересмотр представлений о залегании рудных тел.

В семидесятых годах на Шерегешском месторождении резко выросли запасы за счет пересмотра и перестройки структур рудного поля и выявления новых рудных тел. Это позволило вдвое увеличить проектную мощность рудника. На Таштагольском месторождении в 1967 году геологоразведочные работы практически сворачивались, но благодаря усилиям геологов удалось в короткий срок выявить сначала глубинное продолжение рудной залежи, а затем открыть два новых рудных участка. В результате уже в 1975 году были утверждены 400 миллионов тонн запасов железных руд вместо 170, числившихся в 1965 году. Восьмидесятых годов планомерный геологический поиск в Таштагольском рудном поле опять увеличился. Было открыто Ново-таштагольское месторождение богатых магнетитовых руд, отработка которого позволит увеличить добчу в этом районе вдвое.

Сегодня балансовые запасы Горной Шории составляют 787,6 миллиона тонн железной руды с содержанием железа 42,7 процента. Впечатительная цифра. Правда, разработчики постоянно сталкиваются с осложнениями при добче руды. На том же Таштагольском месторождении часть рудной залежи находится под руслом реки Кондомы, и разрабатывать ее нельзя без больших сопутствующих работ.

Кроме разведанных, в Кемеровской области имеются еще и прогнозные запасы, т. е. возможные, но недоказанные. Их, по оценкам геологов, один миллиард тонн. Нужны средства для дальнейших геологических работ. Тогда станут возможным открытие участков, где затраты на добчу руды будут не столь обременительными. Нужно использовать опыт геологических экспедиций, десятилетиями ориентированных на поиск и разведку железных руд.

Леонид ГОРБАЧЕВ,
ведущий геолог
«Южногеоцентра».

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАО «СК РОСТ»

на 01.01.1998 г.

Страховая организация — ЗАО «СК РОСТ»
Отрасль (вид деятельности) — медицинское страхование
Единица измерения: млн. рублей
Адрес: 650099, г. Кемерово, ул. Кузбасская, 10.

АКТИВ	На начало года	На конец года
-------	----------------	---------------

I. НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ

Лицензии, знаки обслуживания, иные аналогичные с перечисленными права и активы

Прочие нематериальные активы

Итого по разделу I (04,05)

II. ИНВЕСТИЦИИ

1. Недвижимость

Незавершенное строительство (08,61)

2. Финансовые вложения и участие в капитале

(06, 07, 58, 59, 82)

3. Иные финансовые вложения

Облигации и другие долговые обязательства

Прочие финансовые вложения

Итого по разделу II

III. ДОЛЯ ПЕРЕСТРАХОВЩИКОВ

В СТРАХОВЫХ РЕЗЕРВАХ

Резерв незаработанной премии (37)

Резервы убытков (37)

Итого по разделу III

IV. ДЕБИТОРЫ

1. Дебиторская задолженность по операциям страхования, сострахования (74)

в том числе:

задолженность страхователей

прочие дебиторы по операциям

страхования, сострахования

2. Дебиторская задолженность по операциям перестрахования (66, 72)

3. Дебиторская задолженность

(кроме операций страхования, сострахования и перестрахования):

Итого по разделу IV

V. ПРОЧИЕ АКТИВЫ

1. Основные средства, кроме земли и зданий (01, 02, 03)

2. Материальные ценности и затраты

3. Денежные средства

Итого по разделу V

VI. УБЫТКИ

Непокрытые убытки прошлых лет (88)

Непокрытый убыток отчетного года

Итого по разделу VI

БАЛАНС (сумма строк 114 + 160 + 173 + 205 + 290 + 390)

7693

7470

ПАССИВ

На начало года

На конец года

VII. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ

Уставный капитал (85)

Добавочный капитал (87)

Резервный капитал (86)

в том числе:

резервные фонды, образованные

в соответствии с законодательством

Фонды накопления (88)

Нераспределенная прибыль прошлых лет (88)

Нераспределенная прибыль отчетного года

Итого по разделу VII

VIII. СТРАХОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Резерв незаработанной премии (91)

Резервы убытков и другие технические

резервы (93)

Резервы предупредительных мероприятий (93)

Резервы по обязательному медицинскому

страхованию (90)

Итого по разделу VIII

IX. ДЕЛО ПРЕМИЙ ПО РИСКАМ, ПЕРЕДАННЫМ В ПЕРЕСТРАХОВАНИЕ (37)

X. КРЕДИТОРЫ

1. Кредиторская задолженность по операциям

страхования, сострахования (74)

в том числе:

задолженность страхователей

прочие кредиторы по операциям

страхования, сострахования

2. Кредиторская задолженность

(кроме операций страхования, сострахования и перестрахования)

Итого по разделу X

XI. ПРОЧИЕ ПАССИВЫ

Расчеты по дивидендам (75)

Доходы будущих периодов (83)

Фонды потребления (88)

Итого по разделу XI

БАЛАНС (сумма строк 490 + 497 + 500 + 629 + 690)

7693

7470

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАО «СК РОСТ»

Наименование показателя

За отчетный период

За аналогичный период прошлого года

II. Страхование иное, чем страхование жизни

Страховые взносы (премии)

всего

по рискам, переданным в перестрахование

страховые взносы (премии) — нетто перестрахование

Изменение резерва незаработанной премии — нетто перестрахование

Оплаченные убытки — нетто перестрахование

Изменение резервов убытков — нетто перестрахование

Изменение других технических резервов

Отчисления в резерв предупредительных

мероприятий

Операционные расходы:

затраты по заключению договоров

страхования

административные расходы

операционные расходы — нетто перестрахование

Результат от операций по видам страхования, иным, чем страхование жизни

III. Прочие доходы и расходы, не отнесенные в разделы I и II

Доходы по инвестициям:

проценты к получению

доходы от земельных участков, зданий и

других объектов недвижимости

доходы от реализации инвестиций

прочие доходы по инвестициям

Расходы по инвестициям:

прочие расходы по инвестициям

Управление

административные расходы

прочие расходы

Прибыль (убыток) от страховой и финансово-хозяйственной деятельности

Прочие расходы

Прибыль (убыток) отчетного периода

Налог на прибыль

Отвлеченные средства

Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода

Лицензия № А 390593 на право осуществления обязательного медицинского страхования, лицензия №0749 Д на право осуществления добровольного медицинского страхования, выдана Министерством финансов РФ.

Достоверность отчета подтверждена ООО «Страховой аудит», г. Москва.

Лицензия на осуществление аудиторской деятельности 012629 выдана ЦАЛАК Минфина РФ 03.02.98 г.

Руководитель ГАЛЛЕР В. Я.
Глав



Томская писаница: от язычества до Святой троицы

Местами для молений и принесения жертв у древних славян были капища. Это выложенная булыжниками площадка с большим жертвенный камнем посередине. Там наши предки-язычники творили непристойные по современным меркам дела — убивали и сжигали для богов животных (а то и своих же братьев-славян), приносили в подарок разные вкусные вещи...

Разведя по кругу площадки небольшие костерки, жрец-экскурсовод начинает рассказывать нам о тех далеких временах.

Так проходило открытие нового комплекса под названием «Славянский мифологический лес» в музее-заповеднике «Томская писаница»

Еще раньше гостей развлекли два веселых детских фольклорных ансамбля — «Росинка» и «Радуга». В их исполнении и с участием зрителей мы вспомнили старинные традиции празднования Троицы. Гвоздем программы было заламывание березки и плетение из ее веточек венков, которые затем красивые девушки-артистки одевали на голову понравившимся молодым людям. Настроение поднялось мгновенно: многие солидные посетители с удовольствием водили хороводы и «кумовались», меняясь венками и теплосильной дружой друг с другом.

От христианского праздника перешли к более древним традициям. И узнали о странных и таинственных языческих богах. Как выяснилось, мир когда-то состоял из трех частей: верхняя — для богов, средняя — человеческая и подземная — для умерших. Все эти миры были густо заселены разнообразными божествами. Причем некоторые имели власть и сверху, и снизу, и посередине. Разумеется, боги делились на добрых и злых, причем злые требовали кровавых жертв, а добрые довольствовались вегетарианским меню.

Люди не всегда благосклонно относились к своим праотцам. Бога возрождения приравняли к злому духу.

Пресс-конференцию провел



академик Анатолий Мартынов: — Музей «Томская писаница» — самый молодой в России и, пожалуй, самый необычный. Здесь удалось соединить природу, историю и культуру. К тому же эти учреждения долгое время были политизированы, на уровне культпросвета. Мы пытались порвать эту традицию.

Планы большие и заманчивые. На базе деревни Писаница есть мысль открыть огромный музейный комплекс, где посетитель, попадая в мир древности, станет активным участником жизни этого мира. В Кузбассе

наконец-то появится индустрия туризма.

Безусловно, нужны деньги. Госбюджет давно превратился в тришину кафтан и культуру греческую, магко говоря, слабовато. Первый опыт меценатства — открытие «Славянского мифологического леса» — с Кузбасспромбанком весьма радует.

Томская писаница ждет гостей. То, что можно увидеть там, больше вы не найдете нигде. Даже комары кусают как-то не слишком злобно. Все постройки выполнены из дерева, словно приглашают в старую русскую деревню. Медведи в клетке так и хочется погладить — такой он грустный и измученный кровожадными насекомыми...

Лично я с удивлением узнал о том, что, употребляя слово «чур», меня, чур я первый, мы тем самым поминаем еще одного бога, умершего, по просьбам людей, нечистью силу.

Родонаучальником всех богов, а также солнца и огня был Свраг, повелитель ливней. Без благоприятных условий, предсталяемых Сврагом, земля бесплодна дать урожая.

Невозможно передать те неясные ощущения, которые испытываешь, почти физически перенесясь на многие столетия назад. Когда представляешь, что точно у такого же капища проводили свои обряды люди совсем другой эпохи, а первобытные хомяки сапиенс, собираясь на охоту, вырезали на скалах рисунки зверей, которых собирались убить, становятся не по себе. Обидно только, что современные надписи на Писаницах преобладают над загадочными рисунками каменного века. Строгий охранник теперь запрещает отламывать камушки, создавать новые «штрихи» на скальной росписи и фотографировать.

История не всегда благосклонно относилась к своим праотцам. Бога возрождения приравняли к злому духу.

Пресс-конференцию провел



второй дивизион

Очки есть, игры не видно

«Кузбасс» — «Виктория» (Назарово) — 1:0.

Кемерово, 6 июня, стадион «Химик», 4 тыс. зрителей. «Кузбасс»: Митаров, Дубенский, Коблев, Носков (Папиков, 55), Кузьмин, Хуснудинов, (Полов, 30; Левин, 70), Рогалевский, Ладыгин, Зеко (Барсегян, 80), Филимонов (Куников, 85), Борисов.

Гол забил Филимонов (56, с пенальти).

На 88-й минуте Рогалевский не реализовал пенальти.

Игнатьева. Удар Коблева прозвучал как сигнал к началу реванша.

Завершился матч с победой «Кузбасса» — 1:0. Кемеровчане впервые в истории вышли в финал престижного российского турнира, дважды за эти годы завладев Кубком. «Хет-трик» «Локомотива» не позволил сделать Тихонов, чей удар в конце игры принес вторую победу в Кубке России «Спартаку».

Остальные результаты: «Сибиряк» — «Металлург» (Красноярск) — 0:2, «Селенга» — «Звезда» — 1:0, «Чкаловец» — «Заря» 1:0, «Динамо» — «Торпедо» — 5:0, «Луч» — СКА (Хабаровск) — 5:1, «Октябрь» — «Амур-Энергия» — 1:1.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

Обладателем Кубка России 1998 г. стал московский «Спартак». Соперником спартаковцев были футболисты «Локомотива». Железнодорожники третий год подряд выходят в финал престижного российского турнира, дважды за эти годы завладев Кубком. «Хет-трик» «Локомотива» не позволил сделать Тихонов, чей удар в конце игры принес вторую победу в Кубке России «Спартаку».

Остальные результаты: «Сибиряк» — «Металлург» (Красноярск) — 0:2, «Селенга» — «Звезда» — 1:0, «Чкаловец» — «Заря» 1:0, «Динамо» — «Торпедо» — 5:0, «Луч» — СКА (Хабаровск) — 5:1, «Октябрь» — «Амур-Энергия» — 1:1.

★ ★ ★

«ФК Междуреченск» — «Металлург» (Новокузнецк) — 0:1 (0:0).

Голы: Самойлов (90 мин.).

В этой встрече опасных моментов больше возникло у ворот гостей.

Только в первой половине игры хозяева имели три возможности открыть счет. Да и начало второй половины матча прошло под диктовку хозяев. В эти минуты упустили прекрасную возможность открыть счет Гущин, Прохоренко, Ибрагимов.

Вскоре игра перешла в «спокойное русло» и катилась к логичному завершению — ничьей.

За десять минут до окончания матча «Металлург» произвел замену. Вместо В. Глазкова на поле появился В. Самойлов, который со свежими силами принял постоянно терзать оборону хозяев. А за 30 секунд до финального свистка Самойлов ударом головой замкнул передачу Горбунова.

Виктор МАЛЫШЕВ.

плавание

В столице России в бассейне «Олимпийский» состоялось первенство страны среди юношей и девушек.

Новокузнецчанка Яра Фролкина снова продемонстрировала свое мастерство. Воспитанница Марии Черноусовой выиграла дистанцию 200 метров на спине.

Она же заняла вторые места на дистанциях 200 метров в комплексе и 100 метров на спине.

легкая атлетика

Сильнейшие легкоатлеты Азии собрались на международный турнир в Алма-Ате, посвященный памяти участника Олимпийских игр Гусмана Хасанова.

Выступал на этих соревнованиях и новокузнецчанин Александр Беляев. На дистанции 400 метров с барьерами он завоевал серебряную медаль.

туризм

В рамках Сибириады-98 в Минусинске прошли соревнования по спортивному ориентированию среди команд нашего региона.

Наиболее удачно в них выступили туристы детско-юношеского центра «Орион» из Новокузнецка. Команда мальчиков стала победителем в эстафете, а девочки в этом разделе программы были третьими.

В личных состязаниях наилучшего результата добился Дмитрий Кузнецков, который на семикилометровой дистанции стал третьим.

тел. 36-62-01

криминал

Когда не спасает броня

Прошли те суровые времена, когда в каждом учреждении, и даже в заводских цехах атtribутом возвышались громоздкие несгораемые железные ящики специального назначения.

Сейчас в продаже, а значит, и в мало-мальски современных офиках все чаще появляются симпатичные импортные сейфы. Небольшого размера из отливного металла, с дублированной системой защиты, кодовыми и обычными замками. Недолго думая, стальная коробка с хитроумными запорами просто унесли с собой. И где-то, имея прорыв свободного времени, видимо, поколдовали над «парчиками» замков, а это и взорвали неподатливую броню.

Однако русский ум несправи-

мое изворотлинее мозгов любого заграничного изобретателя. Если нельзя подковать блоку, можно просто ее приложить.

В ночь с третьего на четвертое июня в Междуреченске неизвестные проникли в офис фирмы «Белтранс», где обнаружили добротный сейф. По утверждению пострадавших, в нем было 32 тысячи рублей. Недолго думая, стальная коробка с хитроумными запорами просто унесли с собой. И где-то, имея прорыв свободного времени, видимо, поколдовали над «парчиками» замков, а это и взорвали неподатливую броню.

Роман КУПРИЯНОВ.

реплика

Автор «Хистори пейджес» твёрд в оценках и самооценках

Пару недель тому нынешнему, как в заметкой «Листах «Хистори пейджес» — о полемике вокруг труда группы авторов «Страницы истории города Кемерово».

Напомню: писатель Геннадий Юров в газете «Кузбасс» удивился конъюнктурой «хрестоматий» авторского коллектива, переоценивающего историю в духе «новых веяний», и поставил им «кол». Соавтор книги Вячеслав Тогулов в ответе отмечал «двойкой» самого Геннадия Юрова. А новом публичном многословии теперь имена, что Юрова защитил, а книгу не восхитился.

Тогулов упорно стремится говорить не о тексте, который им сочинен, а о принципах и идеологиях, которыми он, Тогулов, вроде как руководствуется в этой жизни. И выходит, что если мотивы, подвигнувшие Тогулову к труду, благородны,

значит, и результат труда соответствующий. И еще дальше продолжается его неустроимая мысль: ежели критики нападают на хорошего человека Тогурова, так лихо переписывают, что еще не успевшая остыть от предыдущих переписчиков — скажем, оценки истории — значит, критики — сволочи.

И Тогулов еще напишет о них свою историю.

Впрочем, мне где-то и как-то нравится мысль оппонента, что «не бывает книг однозначно «хороших», что прыткий ум извлечет «из каждой книги... хотя бы крупицу полезного и познавательного». Нравится и одновременно удручаёт — как дорости до такого уровня прытности, чтобы увидеть в «Хистори пейджес» то, что в ней заключено историю кому Тогуловым?

Василий ПОПОК.

Библиотека МАРКЕТИНГ СО АК «Мега». ТОВАРЫ ОПТОМ № 260

ХЛЕБОПЕКИ И КОНДИТЕРЫ, ДЛЯ ВАС!

тел. 28-55-66.

ЦЕНЫ ДАНЫ С НДС, МЕШКОТАРОЙ И ПОГРУЗКОЙ

МУКА В/С	НОВОСИБИРСК,	НОВОСИБИРСК,	ПО ТЕЛ.	МАЙОНЕЗ "ПРОВАНСАЛЬ"	КЕМЕРОВО;	ПО ТЕЛЕФ.
МУКА 1 С	А-СУДЖЕНСК 1 КГ	ОТ 1.60/1.55	50 КГ	СТ.БАНКА	МЕЖДУРЧЕНСК 250 Г	ОТ 2.55-2,90
МАК	БИЙСК 1 КГ	ОТ 1.30	50 КГ	ЗАВТРАК ТУРИСТ/ МЯСО	525, 630Г	10.0-12.0
ДРОЖЖИ	ЧЕХИЯ 1 КГ	26.80	50 КГ	В БЕЛОМ СОУСЕ (Ж.Б.)	325 Г	7.20/7.50
КАКАО ПОРОШОК	ПРОКОПЬЕВСК 1 КГ	ОТ 7.00	12 КГ	СВИНИНА ПРЯНАЯ (Ж.Б.)	325 Г	7.50
ПОВИДЛО (Ж.Б.)	ЯЧИЧНЫЙ ПОРШОК	ОТ 45.00	25 КГ	РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ В АССОРТИМЕНТЕ	32 НАИМЕНОВАНИЯ	36 БАН
КОКОСОВАЯ СТРУЖКА	БЕЛГИЯ 1 КГ	8.90	11 КГ	МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ	ПО ТЕЛЕФ.	
АРАХИС	ФИЛИППИНЫ 1 КГ	ОТ 19.00	45 КГ	МАСЛО ДОЛГОВОРЕЧЬЕ	ФРАНЦИЯ,	
КУНЖУТ	ИНДИЯ 1 КГ	ОТ 10.00	50 КГ	МАСЛО ОЛИВКОВОЕ АКОРСА	АРГЕНТИНА	
ИЗЮМ БЕЗ КОСТОЧКИ	ТУРЦИЯ 1 КГ	ОТ 14.50	5			